

Referat ordinær generalforsamling Repair Café Danmark

Afholdt online via Zoom søndag den 17. maj 2019 kl. 14.00 – ca. 16.21

Deltagere: Kolding - Tina, Aalborg – Jesper, Furesø – Merete, Vedbæk – Niels, RCDK - Arlette, RCDK – Stig, Valby – Asger, Valby – Rasmus, Helsingø - Ole (delvis deltagelse), Vanløse – Niels, Nørrebro – Signe, RCDK – Christen, Hellerup – Lise, RCDK – Elisavet, Holstebro – Anne, Nørrebro – Inge, Nørrebro – Thaiger, Nørrebro – Claire, RCDK – Patricia (Referent)

I alt 19 deltagere

Dagsorden:

1. Valg af dirigent.
2. Bestyrelsens beretning.
3. Fremlæggelse af foreningens regnskab.
4. Fremlæggelse af foreningens budget til orientering.
5. Hvad skal der ske i 2020?
6. Hvordan kan vi endnu bedre holde fast i vores kerneværdi? Er det ok at nogle RC'er er et "cykelværksted"? Hvornår kan vi som bestyrelse træde ind, hvis vedtægter ikke overholdes?
7. Forslag til vedtægtsændring:
 - 1: Alle Repair Cafeer, der er medlem i RCDK, skal underskrive en medlemsaftale. I denne fremgår det bl.a. at alle vil efterleve RCDK's vedtægter, vil lave lidt reklame for partnere, når de støtter os økonomisk, donerer værktøj eller andet.
 - 2: At alle RC'er forpligter sig til at kalender, åbningstider og Cafeens adresse er opdateret.
 - 3: For at dokumentere vores effekt skal alle RC'er registrere alle reparationer på hjemmesiden efter gældende rapporteringsværktøj.
 - 4: Alle RC'er bruger RCDK's logo med eget RC navn.
8. Hvordan sikre vi os, at diverse opslag og andet i Facebook administratorgruppen, ender hos de frivillige??
9. Behandling af yderligere indkomne forslag:
10. Kommunikations-plattform for RC'er - er der et behov? I [DETTE LINK](#) har Christen uddybet spørgsmålet/forslaget (Christen Monberg)
11. Hvordan rekrutterer vi fixere, og skal RCDK være mere aktiv, fx. ved annoncering på nettet? (Christen Monberg)
12. Valg af bestyrelsesmedlemmer til foreningens bestyrelse.
 1. Stig Bomholt - formand (på genvalg)
 2. Christen Monberg - næstformand (på genvalg)
 3. Patricia Kjerulf - kasserer (på genvalg)
 4. Elisavet Angouria-Tsorochidou (på genvalg)
 5. Arlette Bentzen (på genvalg)
 6. Tina Klemmensen (stiller op)
 7. Niels P Sønderskov (stiller op)
13. Valg af suppleanter til foreningens bestyrelse.
 1. Helle Overgaard (ønsker ikke genvalg)

2. Mette Jørgensen (på genvalg)
3. Thaiger Damsgaard (stiller op)
14. Valg af formand, næstformand, kasserer eller evt. revisor
15. Eventuelt.

Ad punkterne i dagsordenen nedenfor:

1. Arlette Bentzen blev selvklart valgt som dirigent, da hun også hoster zoom mødet
2. Stig gennemgik bestyrelsens beretning – punkterne er vedhæftet som bilag.
Spørgsmål til om der findes en liste over DSB stationer – ja det gør der, og det er forskelligt hvad de bliver brugt til.
Så snart forsikringspolice på ansvarsforsikringen er klar, kommer den på hjemmesiden (under filer til koordinatore).
Tina fortæller at Klima-Folkemødet i Middelfart er flyttet til 3. - 5. september.
3. Foreningens foreløbige regnskab blev gennemgået. Endeligt regnskab afventer vores revisor.
4. Foreningens foreløbige budget for 2020 blev gennemgået. Endeligt budget skal godkendes af LB Forsikring.
Spørgsmål fra deltagere gik bl.a. på om vi kan gemme/overføre pengene til øvrige år og en kommentar om at hvis man ikke benytter alle pengene, så kan det tolkes som at man modtager for mange penge. Som nævnt er budgettet afhængig af godkendelse fra LB Forsikring.
5. 2020 byder på endnu flere RC som pt står og venter (bl.a. pga den nuværende corona situation). Uddeling af værktøjsstartpakker er godt i gang, og processen er godt på plads med ansøgning, bilagsfremsendelse og udbetaling.
6. Hvordan kan vi endnu bedre holde fast i vores kerneværdi? Er det ok at nogle RC'er er et "cykelværksted"? Hvornår kan vi som bestyrelse træde ind, hvis vedtægter ikke overholdes?
Vi havde en diskussion og hvornår en RC's ydelse tager arbejdet fra erhvervsdrivende og hvornår man hjælper brugeren til at reparere selv. Vores kerneværdi er hjælp til selvhjælp – uanset om det gælder syværktøj eller cykler eller andet. Og at det er gratis og baseret på frivillighed, og undgå et smide ud. RCDK skal ikke være bussemænd, det skal være op til de enkelte RC at håndtere deres RC – måske videresende brugere til lokale erhvervsdrivende, det er en god måde at have en dialog med dem. Nørrebro havde et eksempel med et ark over lokale erhvervsdrivende ud fra opgavens art.
7. Forslag til vedtægtsændring:
 1. Alle Repair Cafeer, der er medlem i RCDK, skal underskrive en medlemsaftale. I denne fremgår det bl.a. at alle vil efterleve RCDK's vedtægter, vil lave lidt reklame for partnere, når de støtter os økonomisk, donerer værktøj eller andet. - **Vedtaget med alle stemmer for.**
 2. Alle RC'er forpligter sig til at kalender, åbningstider og Cafeens adresse er opdateret. - **Vedtaget med alle stemmer for.**

3. For at dokumentere vores effekt skal alle RC'er registrere alle reparationer på hjemmesiden efter gældende rapporteringsværktøj. - Vedtaget med 2 blanke stemmer – 17 stemmer for. **Vedtaget.**
4. Alle RC'er bruger RCDK's logo med eget RC navn. - Vedtaget med 1 blank stemme – 18 stemmer for. **Vedtaget.**
8. Hvordan sikrer vi os, at diverse opslag og andet i Facebook administratorgruppen, ender hos de frivillige? Efter en diskussion kom der forslag om RCDK udsender et månedligt/kvartalsvist nyhedsbrev for at informere, uden at spame, via et værktøj der giver mulighed for at afmelde sig (fx. Mailchimp).
9. Behandling af yderligere indkomne forslag – eneste indkomne forslag er punkt 10
10. Kommunikations-plattform for RC'er - er der et behov? Christen præsenterede forslaget. Vi havde en diskussion for og imod de forskellige muligheder listet i forslaget. Det var svært at finde enighed om den bedste løsning – for og imod hvad der er let at benytte også for folk der ikke har IT kendskab, hvad der er mest sikkert og ikke mindst hvad der er relevant under hvilken kanal. Forslag blev fremlagt at Christen og Thaiger laver en facebook gruppe for fixere. Forslaget blev vedtaget med 1 blank stemme, 1 stemme imod og 17 stemmer for. **Vedtaget.**
11. Hvordan rekrutterer vi fixere, og skal RCDK være mere aktiv, fx. ved annoncering på nettet? Christen fremlagde og der var enighed om at det er en god ide. Forslag for at benytte designskoler til at udfærdige en kampagne, evt. en praktikant andet der ikke koster det samme som et kommunikationsbureau (vi vil gerne holde os indenfor budget).
12. Valg af bestyrelsesmedlemmer til foreningens bestyrelse. Bestyrelsesmedler blev valgt ved en samlet afstemning med 19 stemmer for, 0 blanke stemmer og 0 stemmer imod.
 1. Stig Bomholt – genvalgt som formand – 1 stemme imod, 18 stemmer for
 2. Christen Monberg – genvalgt som næstformand – 19 stemmer for
 3. Patricia Kjerulf – genvalgt som kasserer – 19 stemmer for
 4. Elisavet Angouria-Tsorochidou - genvalgt med 19 stemmer for
 5. Arlette Bentzen - genvalgt med 19 stemmer for
 6. Tina Klemmensen – valgt med 19 stemmer for. Tina kan bidrage med relationsarbejde, udviklingsarbejde, skabe mere bevidsthed.
 7. Niels P Sønderkov – valgt med 19 stemmer. Niels kan bidrage med lidt af hvert.
13. Valg af suppleanter til foreningens bestyrelse.
 1. Mette Jørgensen – genvalgt med 19 stemmer
 2. Thaiger Damsgaard – valgt med 19 stemmer.
14. Valg af formand, næstformand, kasserer eller evt. revisor.

Stig Bomholt – genvalgt som formand – 1 stemme imod, 18 stemmer for.
Christen Monberg – genvalgt som næstformand – 19 stemmer for
Patricia Kjerulf – genvalgt som kasserer – 19 stemmer for
15. Eventuelt. - Årsrapport 2019 er på vej efter stort arbejde fra Elisaveth.

Bilag

Beretning fra bestyrelsen til generalforsamlingen 2020

Nye RC cafeer 2019/2020:

Allerød, Furesø, Gladsaxe, Helsingør, Reparations Konsortiet, Rethink Repair, Silkeborg, Stanneriet Spøttrup, Tarm, Torup, Vanløse, Viborg, Åbyhøj.

Nye RC'er forhindret i opstart pga corona: Gilleleje, Hillerød, Idom Råsted, Lyngby, Nordvest, Nors, Ågerup

Hvem er vi kommet i kontakt med: Dansk flygtningehjælp, Fora, Ældre Sagen, DSB, I Fix It,

Hvem samarbejder vi med: LB Forsikring, Carl Ras, RC Component

Workshops: Christens elektronik workshop, er blevet flyttet fra maj til oktober. Der er tilmeldingsfrist 1. juli. Signe Demsgaard melder snart ud, omkring en ny workshop i København

Bestyrelsen har deltaget i: Fix Fest 2019 i Berlin. Vi overvejer at lave noget i Kbh 2021...

Arrangementer der er aflyst pga corona: Folkemødet Bornholm og Folkemødet Møn

Andre aktiviteter: Mange studerende, Artikler, Podcast, TV2, DR, fælles forsikring igennem Risk Point